

金門，是一個銅牆鐵壁的反共堡壘！金門，是一個如詩似畫的海上公園！在一個在難得的機會裏，終於來到了我日夜嚮往的反共前哨——金門。

元月七日，風和日麗，當我們踏上料羅灣碼頭時，就受到了島上軍政首長及青年朋友們熱烈的歡迎和親切的問候，這時，暈船的痛苦早已拋到九霄雲外，眼前的一切不禁使我欣喜之至。

金門，是一個三面受敵的小島，二十餘年來，雖然遭受了無數匪砲的洗禮，却仍然屹立着。島上的一切建設，不論在軍事、經濟、文化、社會等各方面，都有令人意想不到的輝煌成就。

金門有很多名勝古蹟，如金碧輝煌的莒光樓，雕樑畫棟的延平郡王祠，飛閣流簷的古樹樓，古香古色的思親亭，那曲徑通幽的榕園，

風光旖旎的陽明公園，水波蕩漾的太湖，翠影扶疏的古樹湖……身歷其境，心曠神怡，怎不令人留連忘返呢！

我們參觀了古寧頭、馬山、擎天廳、金門廣播電台、瓊林戰鬥村、鵝山……等設施。古寧頭這個曾經瀰滿了碧血的地方，就是歷史上第二次火燒戰船，殲敵二萬的戰場，它的光輝就如同城堡上勇士的塑像，永遠銘刻在無數人的心中。

在馬山喊話站，我們遙望祖國的山河，那裏的草木房舍，皆歷歷在目，不覺令人憤恨填胸，熱血沸騰，僅是一水之隔，竟是天堂與地獄的分界，我中華兒女豈可袖手旁觀？在總統領導之下，我們要團結一致，光復神州，重建家園。

擎天廳是我國軍弟兄們用血汗開鑿的，工程的浩大，無與倫比，它象徵着現代愚公移山的精神。

金門行

草屯鎮 洪永村 指導員

隱藏在山洞中的金門廣播電台，那兒有很多心戰女英雄，她們爲了苦難的國家，洗去了脂粉鉛華，拋却了個人享受，獻身於反共復國的行列。她們用正義的心聲，日以繼夜地向匪軍、匪幹及大陸同胞發出親切的愛國呼喚，這種巾幗不讓鬚眉的偉大精神，可比擬花木蘭而永垂不朽呢！

在瓊林戰鬥村中，當我們看到了縱橫交錯的地下坑道，真假莫辨的防禦工事，以及對準敵人胸臆的槍眼……這些艱難的設施，不禁使我們由衷地敬佩在這兒保家衛國的英勇弟兄們。

當我們在鵝山參觀了一門奧干尼亞大砲時，一位年青的連長告訴我們說：「在八二三砲戰時，這門砲挨了四萬餘匪砲的轟擊，非但沒有絲毫受損，而且擊毀了無數的敵人陣地，使匪軍爲之喪膽。」

目前金門國民小學共有三十七所，就學率爲百分之九十八。一；國民中學有五所，就學率爲百分之九十四。六，已經達到一村里一小學，一鄉鎮一國中的目標。

此外還有一所福建省立金門高級中學，該校附設特師科及國民技藝訓練中心，符合「建教合一」的理想。金門是我國第一個實施九年國民義務教育的地區，爲我國教育史上開創了新的紀元。

參觀了金門，使我們感到那兒充滿着蓬勃的朝氣和士氣高昂的鬪志，每一個中華兒女都爲這多難的國家獻出無限的赤誠，在槍林彈雨中捍衛着每一寸芬芳的國土，這種大無畏的勇敢精神，是我四健青年效法的榜樣。我們應以堅忍不拔的毅力，來克服一切的困難，共同爲建設繁榮康樂的農村而努力。

雲林二崙鄉田尾四健會員實習種菜(廖添福)



加強四健推廣

彰化縣北斗鎮農會，爲加強四健推廣活動，於上(三)月二十日下午八時在農會推廣室舉行義指及幹部檢討會。

檢討事項：(一)

- 各組作業及公共服務情形，
- (二)家戶衛生改善情形，
- (三)各組作業會議召開情形，
- (四)各組康樂活動。

討論



南投四健歡迎菲華報大使康樂活動(張啓堂)

事項：(一)參加全縣水稻增產及養豬競賽計畫，(二)家戶衛生改善計畫及推行，(三)公共服務，(四)如何改進四健會作業會議，(五)會員入會卡及會籍整理工作。(坤錫)

啓發文學興趣

港墘寫作比賽

竹南鎮港墘里四健會，爲提高會員寫作能力及啓發文學興趣，水稻組及家政組於上(三)月十四日舉行寫作比賽，以「我參加四健會的感受」爲主題，參加男女會員有三十餘人。比賽結果如下：

水稻組：第一名——蔡輝明，第二名——蔡文斌，第三名——蔡明欽。

家政組：第一名——林秀鳳，第二名——林秀雲，第三名——林秀英。

優勝者由鎮農會頒發獎金，以資鼓勵。(蔡明欽)